

# 游戏卡牌8700万? U盘近4万? 司法拍卖接连遭遇恶意加价

律师称,扰乱拍卖秩序者将被处罚款或拘留



▲竞拍中止后,阿里拍卖在其官方微博发布普法提示  
▶科乐美官方网站上,“黄金青眼白龙”卡牌售价为22万日元网络截图

一张《游戏王》全球限量游戏卡牌,起拍价是80元,结果一路竞拍竟拍到8700万元的天价。6月21日,阿里拍卖平台上一张游戏卡牌的拍卖引发网友关注。该游戏卡牌是啥来头?在司法竞拍中恶意加价有什么后果?现代快报记者展开调查。

现代快报+/ZAKER南京记者 邱骅悦 季雨

## 开拍32分钟喊停

## 游戏卡牌竞拍价飙到8000万

10万、100万、1000万、8000万……6月21日下午的一场司法拍卖引发网友关注,而引发这场千万元级别竞价的只是一张小小的游戏卡牌。

这张游戏卡牌的起拍价是80元,在开拍5分钟后,竞拍价一路飙升至20余万元,10分钟不到已突破百万。竞拍者们并未就此打住,竞拍20分钟时已飙涨至千万,接着就是千万元级别的竞价追逐。最终,这场开始于下午4点的司法拍卖,在开拍32分钟后戛然而止,而这张游戏卡牌的竞拍价格也停留在8732万元这个数字上。截至拍卖中止时,这场拍卖共有18104人报名,76716人设

置提醒,2343586次围观。

这张游戏卡牌是啥来头?现代快报记者查询得知,这张卡牌来自日本科乐美公司旗下的卡牌对战游戏《游戏王》,游戏改编自日本漫画家高桥和希创作的同名漫画。2019年,为了庆祝《游戏王》系列20周年,科乐美发售了一款名为“黄金青眼白龙”的纪念卡牌,全球限量发售500张。出现在司法拍卖中的这张,疑似就是其中之一,其编号为152。

在科乐美官方网站上,“黄金青眼白龙”游戏卡牌的售价为22万日元(折合人民币约1.2万元),配有证明书等文件用来验证其真假。在日本某网络拍卖平

台上,一张带有证明书的“黄金青眼白龙”游戏卡牌和另一张《游戏王》的游戏卡牌一起拍卖,最终成交价为430万日元(折合人民币约25万元)。

《游戏王》资深玩家杨先生表示,500张卡牌每张都有独立的编号,因而有一定的收藏价值。然而,即使是编号最稀有的卡牌,也远远不会要卖到8000万元,大多数常规编号的卡牌价格在20~30万元人民币。

杨先生还表示,根据阿里司法拍卖页面中的信息,这张卡牌缺失相关证明书,其真实性存疑。至于如此竞价,他认为太反常,存在多人恶意竞价的嫌疑。

## 又一场拍卖被中止

## 同一被执行人U盘也被疯狂竞价

网友小竹(化名)自称参与了此次拍卖,他在微博上晒出自己的竞拍记录,称“叫价5000万,这可能是我人生(参与拍卖)叫价最大的一次,发个微博纪念下”。诸多网友对他进行批评后,小竹认识到自己的错误,他在微博上说,自己确实是“(抱着)玩笑的心情参拍”,进行了恶意竞价,并对自己错误的行为表达歉意。记者试图联系小竹了解情况,但截至发稿前都没有获得回复。

竞拍被喊停后,“黄金青眼白龙”游戏卡牌的拍卖页面提示“在拍品与实际竞拍价格严重不符,可能存在恶意炒作与竞价行为”。21日下午5点,阿里拍卖平台在其官方微博表示,法院中止

了游戏卡牌的竞拍,恢复拍卖时间待定。还会继续拍卖吗?22日上午,记者就此事咨询了拍卖代理机构的工作人员,对方称,暂时没有重新上架的计划。

6月22日,继游戏卡牌拍到8700万元天价被中止后,同一个被执行人的一个评估价50元的U盘,又被疯狂竞拍到39810元。当天下午3点多,这场拍卖被叫停。拍卖的是sandisk blade 4GB大小的U盘,这个容量的U盘早已停产,在售的8GB网上售价约27元左右。而这个U盘的起拍价是40元,估价50元,加价幅度1元。经过1186次竞买,1008次延时,价格定在39810元,但显示“出局”状态。随后,没有更新出价。

而拍卖封面上显示,“本场拍卖已中止”,并用红色字标出原因为:拍品与实际竞拍价格严重不符,可能存在恶意抬价的行为。

记者注意到,下午1点35分左右,法院曾在拍卖过程中弹出“特别提醒”:请竞拍者仔细阅读标的物调查表和竞买公告,理性出价。竞买者悔拍的,将承担没收保证金、补齐差价等法律责任。恶意抬价,扰乱司法拍卖秩序的,人民法院可以对其罚款、拘留,构成犯罪的,也将依法追究刑事责任。然而,疯狂的竞拍仍未停止,甚至一个竞拍人一次加价1139元,由18111元直接加到19250元。网友称:“难道U盘里藏着什么秘密?”

## 睡前没熄灭香薰蜡烛 说唱歌手深度烧伤

6月21日,说唱歌手徐真真在微博上发文,称自己点了香薰蜡烛没有吹熄就睡了,引发火灾,造成全身40%二级深度烧伤。他还提醒大家引以为戒。

现代快报记者注意到,正值夏季,多地消防官微也纷纷发表文章提醒市民,家中的蚊香、蜡烛、烟头等火源一定要确保熄灭,一旦引起火灾,后果不堪设想。

现代快报+/ZAKER南京记者  
王瑞 蔡梦莹

▶徐真真微博截图



## 睡前未熄灭香薰蜡烛,说唱歌手深度烧伤

徐真真在文中透露,事情发生在6月19日早上,起火原因是睡觉前没有熄灭香薰蜡烛。这场火灾不仅导致住所被烧毁,他自己则是全身40%二级深度烧伤,目前正在广州的医院接受治疗,已经度过危险期。随文还配发一段报平安的短视频,“我现在没事,只不过脸被烧了。”从视频上可以看到,他的脸上涂了药,贴有大大小小的纱布,身上缠着绷带,部分皮肤受损严重,头发、眉毛被烧脱落一大片。最后,他提醒大家引以为戒,睡前出门前切记熄灭火,并在住处安置消防设施。

徐真真是一名说唱歌手,2017年参加了《中国有嘻哈》节目,后来作为辩手录制了《奇葩说》。很快,徐真真被烧伤的新闻登上热搜,不少圈内好友纷纷在评论区慰问,很多粉丝也赶来评论祝福他早日康复。

## 拍广告时点香薰蜡烛,时尚博主头发被点燃

香薰蜡烛引发的火情不在少数。一名时尚博主也透露,曾在拍一个广告照片时,为了氛围点了几支香薰蜡烛。“拍着拍着我的头发烧起来了,吓死我了,幸好及时扑灭,但头发被烧焦一坨,一屋子都是烧焦的糊味。”事后她分析,可能

是拍照时头发碰到了火星,最后就整个烧了起来。据当时拍视频的同事记录的画面显示,起火过程不到一秒,头发很快就被点燃。

今年的4月18日下午,上海市长宁区天山西路一处住宅内,两名女租客点燃香薰后未完全熄灭,引燃纸篓内的废纸导致火灾。所幸,两人第一时间逃生,火灾未造成人员伤亡。

早在今年2月初,有网友将买来的香薰蜡烛放在卫生间的水箱上面,结果导致失火。从发布的视频上可以看到,香薰蜡烛烧着烧着不仅把塑料材质的水箱壳烧融,墙壁包括天花板都被熏黑。幸好网友及时赶到家灭了火,才没有导致更大的火灾发生。

## 消防提醒:使用香薰时,一定要确保熄灭

在微博评论区,广西消防官微提醒网友:家中的蚊香、蜡烛、烟头等火源一定要确保熄灭,一旦引起火灾,后果不堪设想。建议家中常备防火面罩、灭火毯等消防器材,必要时拨打119报警。多地消防官微也纷纷发帖提醒,使用香薰时一定要增强防范意识。

现代快报记者了解到,南京曾出现过因遗留火种导致失火的惨剧。比如,老人烧菜烧水忘记关火就出门了,结果引发火灾。

## 链接 你需要知道这些夏季消防知识

- 1.点燃的蚊香别乱放。夏季夜晚,大家会用蚊香来驱蚊。一盘蚊香点燃后,其中心温度可达700℃,而家里大多物品的着火点温度都比较高。因此,点燃的蚊香不可直接放在凳子、桌子等木质家具或可燃物上。
- 2.用火用电别大意。家用电器和电气线路不能超负荷运转,不要私拉乱接电线,以免发生险情。
- 3.安全使用液化气。谨记“先关气,后关火”,使用液化气时不能同时使用煤炉等灶具。液化气残液不要乱倒,否则会酿成火灾爆炸事故。
- 4.养成良好习惯。一些吸烟者有躺在床上吸烟、大风天室外吸烟、乱扔烟头的不良习惯,这些都很容易引发火灾事故。
- 5.勿在走廊、楼梯口等处堆放杂物。要保证通道和安全出口的畅通。
- 6.做好儿童的监护工作。家长要重视对孩子的防火教育,避免孩子在可燃物较多的地方用明火做游戏,在可燃物附近燃放烟花爆竹,玩火柴或打火机。
- 7.随手关闭电源。手机充电完后,充电器一定要及时从插座上拔下来,避免长时间带电工作。
- 8.熟练掌握逃生线路。熟悉居家和工作的周边环境,了解疏散通道和逃生路线。如遇火灾,不可贪恋财物,要迅速逃生。

## 司法拍卖并非儿戏,恶意竞拍是违法行为

江苏联勤律师事务所律师陈庆表示,恶意竞拍行为是严重干扰司法拍卖秩序,参拍人员明知拍卖物品的价值范围而进行恶意竞拍,影响执行质量和效率的违法行为。按照司法拍卖的规定,如果第一次拍卖出现悔拍的行为,第二次拍卖成功后,第一次拍卖的竞买人要弥补二次拍卖价格和第一次拍卖价格之间的差价。不过,在游戏卡牌这场竞拍中,拍卖价格和市场价格相差太大,弥补差价并不容易执行。根据相关法律规定,可以对相关的恶意竞拍人员进行罚款、拘留。

对于多名恶意竞买人轮番出价的现象,陈庆称这个问题存在争议。“如果其他人在没有真实拍卖意愿的情况下恶意竞价,属于干扰司法拍卖的秩序的行为,理论上是需要惩罚的。但是因为和最终的竞价者成交了,所以其他人如果拍卖成功是否会缴纳拍卖尾款是不清楚的,因而对这样的恶意无法判定。”